REGOLAMENTO DEL GRUPPO DI ACQUISTO SOLIDALE DI STEZZANO
Il Gruppo di acquisto solidale (GAS) è un’esperienza di acquisto collettivo secondo criteri di solidarietà, da parte di un gruppo di persone che decidono di acquistare  da produttori diversi prodotti alimentari o di uso comune.

Il concetto di solidarietà parte dai membri del gruppo e si estende a piccoli produttori che forniscono i prodotti,  a cooperative sociali o enti non profit, al rispetto dell’ambiente e dei lavoratori.
Il gruppo cerca prodotti provenienti da piccoli produttori  spesso esclusi dalla grande distribuzione e  cerca di conoscerli direttamente.
Quando possibile si cercano prodotti biologici o ecologici che siano stati realizzati rispettando le condizioni di lavoro e, compatibilmente con la tipologia di prodotto, di produttori vicini per evitare spreco di energia derivante dal trasporto. 

Abbiamo condiviso alcune regole per noi importanti.

· Il gruppo ha carattere volontario
· Il gruppo si incontra ogni sei settimane . Si ritiene importante la partecipazione agli incontri

  A rotazione si stende un piccolo verbale dopo ogni riunione da inoltrare via mail a tutti così da informare anche chi non ha potuto partecipare
· Ogni partecipante cerca di essere presente almeno a qualche riunione nell’anno

· Ogni partecipante è referente per l’ordine e il ritiro di un prodotto, incarichi pesanti possono essere distribuiti tra più persone.
· Le spese di trasporto di un prodotto vengono ripartite in base alle quantità acquistate

· Per alcuni ordini di elevata entità economica si provvederà al pagamento all’ordine e non al ritiro

· Gli incarichi più pesanti( o come entità o come frequenza) subiscono una rotazione di anno in anno all’interno del gruppo

· Ogni partecipante deve aver cura di fare l’ordine di un prodotto solo per la propria famiglia
· Ogni partecipante deve essere puntuale sulla data di  ritiro dei prodotti indicata dal referente

· Ogni referente non è responsabile dello stato di conservazione dei prodotti

· Si utilizzano soprattutto le e-mail per comunicare all’interno del gruppo (ordini, arrivi, proposte, convocazioni).
· Quando un nuovo membro entra nel gruppo, per il primo anno partecipa senza essere referente, in seguito affianca un referente di prodotto e con lui inizia a gestire egli stesso un ordine .

